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Úkol 

Bodové 
hodnoce
ní 
(opravil) 

1. Autorem výroku „Myslím, tedy jsem“ je: 
a) René Descartes 
b) John Locke 
c) Baruch Spinoza 
d) Thomas Hobbes 

2 
 

2. Který z následujících filozofů je představitelem pozitivismu? 
a) Auguste Comte 
b) Jean-Paul Sartre 
c) Aristotelés 
d) Jan Amos Komenský 

2 
 

3. Studiem náboženství se zabývá věda zvaná: 
a) dojmologie 
b) lepidopterologie 
c) religionistika 
d) teokracie 

2 
  

4. Skupinu, do které chce jedinec patřit (chce být jejím členem), označujeme jako: 
a) primární 
b) sekundární 
c) referenční 
d) agitační 

2 

5. Které z níže uvedených témat nepatří do oblasti, kterou se zabývá tzv. bioetika?: 
a) náhradní mateřství 
b) výzkum kmenových buněk 
c) legalizace marihuany 
d) eutanazie 

2 
 

6. Karl Marx napsal pouze jedno z níže vyjmenovaných děl: 
a) Ekonomicko-filosofické rukopisy 
b) Cesta do otroctví 
c) Sešity z vězení 
d) Opium intelektuálů 

2 



 

7. Označte řadu, v níž je pojem, který do ní nepatří: 
a) Adam Smith – Bohatství národů – liberalismus  
b) Georg Wilhelm Hegel – Fenomenologie ducha – dialektika 
c) Michel Foucault – Dějiny sexuality – poststrukturalismus  
d) Aurelius Augustinus – O obci boží – osvícenství 

2 

8. Nauku o mluveném projevu můžeme označit jako: 
a) gramatiku 
b) dialektiku 
c) epistemologii 
d) rétoriku 

2 

9. Dne 17. listopadu slavíme v ČR státní svátek, jehož název zní: 
a) Den boje za svobodu a demokracii a Mezinárodní den studentstva 
b) Výročí sametové revoluce 
c) Vznik samostatného Československa 
d) Den vítězství nad komunismem 

2 

10. Ve kterém státě se ocitl člověk, který se narodil v roce 1991 v Praze?: 
a) Československá socialistická republika 
b) Česká republika 
c) Československo 
d) Česká a Slovenská federativní republika 

2 

11. Mezi ústavní činitele a činitelky nepatří: 
a) starostové a starostky 
b) soudci a soudkyně 
c) prezidenti a prezidentky 
d) státní zástupci a státní zástupkyně 

2 

12. Třetím největším městem ČR dle počtu obyvatel je: 
a) Brno 
b) Plzeň 
c) Olomouc 
d) Ostrava 

2 

13. Ve kterém kraji nalezneme nejvyšší horu ČR: 
a) Liberecký 
b) Olomoucký 
c) Pardubický 
d) Královéhradecký 

2 

14. Novelu Ostře sledované vlaky napsal: 
a) Jiří Menzel 
b) Vladislav Vančura 
c) Bohumil Hrabal 
d) Karel Poláček 

2 

15. Kdybyste chtěli navštívit Monte Carlo, do jakého státu byste museli jet: 
a) Francie 
b) Itálie 
c) Monaco 
d) Śpanělsko 

2 

16.  Jestliže jsou v rozpočtu státu výdaje vyšší než jeho příjmy, označujeme takový 
rozpočet jako: 

a) inflační 
b) deficitní 
c) deflační 
d) implicitní 

2 



 

17. Fázi měsíce, kdy je k zemi přivrácen neosvětlenou stranou, nazýváme: 
a) úplněk 
b) srpeček 
c) nov 
d) couvání 

2 

18. Stanfordský vězeňský experiment je název výzkumu prováděného zejména v 
oblasti: 

a) psychologie 
b) politologie 
c) biologie 
d) ekonomie 

2 

19. Teorii podmíněných reflexů stanovil jako první: 
a) S. Freud 
b) J. Piaget 
c) I. P. Pavlov 
d) A. Maslow 

2 

20. V oficiální právní terminologii označujeme jako protiprávný čin, který je méně 
závažný než trestný čin: 

a) zločin 
b) parafilie 
c) deviace 
d) přestupek 

2 

21. Vnitřní rozdělení společnosti (např. na území státu) nazýváme: 
a) sociální stratifikace 
b) sociální konformita 
c) sociální uniformita 
d) sociální identita 

3 

22. Pro pojem suicidální myšlenky je nejvíce vystihující následující popis: 
a) jsou to myšlenky, kdy jedinec přemýšlí nad dobrovolným ukončením 

svého života 
b) jsou to myšlenky, které se vztahují k předchozím vývojovým fázím člověka 
c) jsou to myšlenky, kdy jedinec rekapituluje své postavení v členské skupině 
d) nic z výše uvedeného 

3 

23. Jaký politologický fenomén popisuje pojem junta? 
a) vojenskou kliku, která se revolucí nebo převratem chopí státní moci  
b) manipulaci s hranicemi volebních obvodů za účelem znevýhodnit konkrétního 

kandidáta 
c) neblaze proslulou věznici na Kubě, do níž jsou umisťováni protivníci režimu 
d) hnutí působící od začátku 90. let v mexickém státě Chiapas, prosazující 

zejména zájmy původních indiánských obyvatel, sociálně slabých a menšin 

3 

 24. Suspenzivním vetem disponuje v českém ústavním systému 
a) pouze Senát 
b) pouze prezident 
c) senát i prezident 
d) institut suspenzivního veta český ústavní systém nezná 

3 

25. Vyberte možnost, ve které jeden z autorů nepatří spolu s ostatními do stejné 
historické epochy: 

a) John Locke, René Descartes, Baruch Spinoza 
b) Tomáš Akvinský, Jan Hus, Slavoj Žižek 
c) Edmund Husserl, Martin Heidegger, Jan Patočka 
d) Hérakleitos, Anaximandros, Empedoklés 

3 



 

26. Pojem projekce v psychologii znamená: 
a) excitované cítění vůči druhým osobám, jež jsou v potížích 
b) připisování vlastních charakteristik jiným osobám 
c) klamný vjem vzniklý bez reálného podnětu v bdělém stavu 
d) pasivní apatii vůči zátěži a odevzdanost sebe sama osudu 

3 

27. Imám je: 
a) pravoslavný mnich 
b) severský bůh války 
c) mezopotámské označení pro muže 
d) muslimský duchovní 

3 

28. Gustave Le Bon je autorem: 
a) teorie referenčních skupin 
b) teorie davového chování 
c) teorie středního dosahu 
d) teorie všeho 

3 

29. Přehnaná krátkodobá citová rekce se nazývá: 
a) vášeň 
b) deprese 
c) kognice 
d) afekt 

3 

30. V bitvě u Slavkova se na jedné straně střetla armáda Francouzského císařství a 
na straně druhé: 

a) Rakouského císařství a Německa 
b) Rakouského císařství a Ruského impéria 
c) Rakouského císařství a Italského císařství 
d) Rakouského císařství a Britského impéria 

3 

31. Na co upozorňuje řecký filosof Xenofanés následující dvojicí zlomků: 
„Smrtelníci míní, že bohové se rodí, že mají jejich oděv i hlas a postavu.“ 
„Kdyby ovšem voli, [koně a] lvi měli ruce, kdyby mohli rukama kreslit a dovršovat díla 
jako lidé; pak by koně koním a voli zase volům podobné tak kreslili podoby bohů a 
tvořili těla taková, jakou právě sami mají postavu.“ 

a) kritizuje kult a antropomorfizaci řeckých bohů  
b) na nutnost chránit zájmy zvířat a vybavit je určitými nezcizitelnými právy 
c) je nepřípustné zobrazovat bohy a žádat je o pomoc během konání 

olympijských her 
d) na nesmyslnost víry v jakékoliv nadpřirozené entity – ateismus 

5 

32. Jaký významný aristotelský koncept nalezneme v následující pasáži? „...jest tedy 
zřejmo, že obec jest útvar přirozený a že člověk jest bytost přirozeně určená pro 
život v obci, a že ten, kdo od přirozenosti a ne jenom náhodou žije mimo obec, jest 
bytostí buď špatnou anebo lepší než člověk...“: 

a) zoon politikon  
b) eudaimonia 
c) ctnost spočívá ve střednostech  
d) přirozené otroctví 

5 

33. “Na louce jsem viděl 7 strakatých krav. Všechny krávy na světě jsou tedy 
strakaté.” Jaký typ usuzování byl použit: 

a) úplná indukce 
b) neúplná indukce 
c) úplná dedukce 
d) neúplná dedukce 

5 



 

34. Mějme výrok: „Houby rostou“. Ze kterých dvojic premis tento výrok vyplývá? 
a) Houby rostou právě tehdy, když prší. Neprší. 
b) V lese je vlhko nebo chladno. Jestliže je chladno, pak houby nerostou. 
c) Jestliže je v lese vlhko, houby rostou. V lese je vlhko. 
d) Jestliže prší, je v lese vlhko. Prší. 

5 

 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá: 

 

90 

 

Test obsahuje 34 otázek. Otázky 1 – 20 jsou za 2 body. Otázky 21 – 30 jsou za 3 
body a otázky 31 – 34 jsou za 5 bodů. Všechny uvedené otázky mají vždy jednu 
správnou odpověď. Počítají se pouze správné odpovědi, za špatné odpovědi se body 
neodečítají.  

 
Dalších 10 bodů lze získat, pokud se posluchač účastnil projektu FFree index 

Filozofické fakulty UHK pro uchazeče o studium.  
 

 


